

Univerzita Hradec Králové

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Maria Tabetová

Název práce: Výchova v rodině jako podklad pro řešení morálních dilemat děti-srovnání dvou kultur (ČR, Izrael).

Vedoucí: doc. PhDr. Jan Lašek, CSc.

Téma práce : aktuální

Téma bylo v literatuře : méně obvyklé

Zaměření práce : původní vědecká práce

Práce je zaměřena : teoreticky a empiricky

Jazyková a stylistická úroveň práce odpovídá

Rozsah práce : přiměřený

Použitá literatura : aktuální

Počet uváděných titulů : dostatečný

Citace v textu : přiměřená

Statistické zpracování výsledků : na velmi dobré úrovni

Formální stránka práce : odpovídá

Využitelnost pro praxi : vysoká

Cíl práce : splněn

Úroveň bakalářské práce: odpovídá požadavkům

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Autorka si zvolila velmi originální téma; současný migrační pohyb lidí v celém světě bude klást důraz na pochopení specifik různých kultur, které budou nuceny žít vedle sebe i spolu, vzájemně se vnímat, tolerovat a adaptovat se. Klasické rozdělení kultur územně přestalo dávno platit, nicméně řada předsudků a stereotypů zůstala. Dítě vnímá svoji kulturu implicitně i explicitně, žije v ní a to vše má vliv na jeho kompletní socializaci.

Autorka provedla výzkumné šetření u dvou velmi rozdílných kultur třemi již osvědčenými metodami, které jsou zaměřeny na rodičovské chování, chování občanské a řešení morálních dilemat. Získaná data jsou velmi originální a dávají čtenáři možnost poměrně hluboce nahlédnout do života dvou kultur. Získané výsledky zcela nepochybně výrazně obohatí naše vidění interkulturních shod a rozdílů na podkladu exaktních dat. V tomto lze práci označit za průkopnickou.

Autorka si vedla při práci velmi samostatně, sporné otázky včas a kvalifikovaně konzultovala a předkládá práci, která je na velmi slušné informační úrovni a seriózně zpracována.

Výsledné hodnocení: práce splňuje požadavky, kladené na bakalářské práce.

Práci doporučuji hodnotit:

Datum: 7.4.2015

Podpis vedoucího práce

